Tekintsiink két szomszédos hatszoglapot, s jeloljik a kozos éliik végpontjait A-val és B-vel. A hozzajuk B-ben
csatlakozo Otszognek a B-vel szomszédos cstcsait jeloljilk C-vel és D-vel. Bocséssunk merélegest a hatszoglap sikja-
ban C-bdl az AB egyenesre, és jeloljik Cs-val az AB-vel val6 metszéspontjat. Majd C4-ban allitsunk merélegest a
szomszédos hatszoglap sikjaban az AB élre. E két egyenes méri a két hatszoglap sikja altal bezart szoget.

Vagjuk fel a testet a CB él mentén és forgassuk le az ABD alapsikba az igy mozgathatova valt AB, ill. BD
él mentén a csatlakozo lapokat. Igy mindharom lap valodi nagysagban latszik. A két hatszog a kozos AB él mentén
csatlakozik egymashoz, az 6tszoglap a BD él mentén csatlakozik az alaphatszoghtz. A | kettévagott” C cstcs két helyen
is megjelenik, jeloljiik ezeket Cg-tal és Cs-tel. Ebben a helyzetben sikbeli szerkesztéssel lehet kijelolni a C' pontnak
az AB, illetve BD tengelyre ess vetiiletét; ezek nyilvanvaloan a Cg, ill. Cs vetiiletei, jeloljiikk ket rendre C4-val és
CD—vel.

Megforditva, ha ebbdl a halozatbol djra dsszeéllitjuk a test ezen harom lapjanak egyiittesét, vagyis félhajtjuk a két
lapot, akkor CsC'4 és C5Cp egyenesek metszéspontjaban megkapjuk az eredeti C' csiicsnak az alapsikon valé vetiiletét,
C’-t, mert kozben a Cg pont vetiilete a CgC 4 egyenesen kozeledik a C4-hoz, és hasonléan Cs-¢ a C5Cp egyenesen
a Cp-hez. Ennek a két egyenesnek csak egyetlen kozds pontja lehet, Cs, Cs csak a C' pontban az alapsikra allitott
merdélegesen egyesiilhet Gjra a C' pontta.

A sikok szogét a fiiggdleges sikbeli CCAC’, illetve CCpC’ derékszogi haromszogekben szerkeszthetjiik meg. Az
els6, a két hatszoglap; a masodik, 3 egy hatszog és egy 6tszoglap sikjanak szogét adja. (Sikok sz6gén a metszésvonaluk
egy pontjaban a sikokban felvett és a metszésvonalra meréleges egyenesek éaltal bezart szog koziil a kisebbet értjiik.)
A mondott haromszogeknek ismerjiik (valodi nagysagban, a rajzsikon) az atfogojat, CsCa-t, ill. C5Cp-t, a vizszintes
befogojat, C'Cx-t, ill. C'Cp-t, s ezekbdl megszerkesztve a C'-nél derékszogl haromszdget, megkapjuk a keresett
szogeket.

Ha a térbeli C pontot beforgatjuk az alapsikba, C’-ben merélegest allitunk a C’Cg-ra, s ezt elmetssziik a C 4 koriili
CaCs sugart korivvel, igy kapjuk Cf-et. Hasonloan Cy a C' leforgatottja a C'Cp tengely koriil.
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Megjegyzés. Megkaphatjuk a széban forgé testet példaul agy, hogy egy ikozaéderben vessziik az élek harmadolépont-
jait, ezek lesznek a mi testiink csicsai. Ennek alapjan tovabbi eljarasokat talalhatunk a kérdezett szogek szerkesztésére.
Ha példaul a PQRS téglalapban PS egységnyi, PQ pedig az egységnyi oldali szabalyos 6tszog atlojaval egyenld, to-
vabba a PQ-hoz a masik oldalon csatlakoz6 PQUV téglalapban a PU atlo hossza V3, és T az atlok metszéspontja,
akkor « = QTU<, B = PTS<.



